

我国是世界第一农业大国，此次农村土地确权实质是我国农村土地数据采集和入库的过程，开启了我国农业现代化、规模化、集约化经营的起点。确权工作完成后，公司后续会进一步参与农地流转交易平台的建设和运营服务，并依托农地大数据发展抵押担保等农村金融征信、农业数据技术服务等增值业务。公司期望依托中农信达构建农业业务板块，全面进军这一蓝海市场。

2. 问：相对目前和潜在的竞争对手，中农信达有哪些优势？

答：

1) 市场优势

中农信达是我国从事农地确权最早的公司之一，也是这一领域为数不多的全国性公司，拥有三农信息化最完备的全国性市场体系。雄厚的客户基础和全面的销售体系确保了公司的市场优势，在 2013 年农村土地确权试点中该公司获得的市场份额超过 20%。

2) 软件平台优势

中农信达成立以来与国家部委和各省农经系统保持着密切的合作，承接了大量的农村信息化项目，为农业主管部门开发了多款全国统一应用的软件平台，有着深厚的技术积累。在农村土地承包经营权确权颁证工作中，公司最早研发了技术先进、功能完善的农地确权及流转软件平台，在农地“数据入库”、“数据处理”和“数据运营”方面技术及服务优势明显。

3) 核心团队的行业经验优势

公司核心团队是业内较早介入农村信息化及土地确权服务的实践者和引领者。在 2013 年的确权试点中，公司首创了确权的“九步工作法”，被农业部及各级政府高度认可，并在全国推广。此外，公司还依据我国不同地区农地的地理特点，探索出了黑龙江省方正县平原大田的“方正模式”和云南省鲁甸县丘陵梯田的“鲁甸模式”，对全国的农地确权工作起到了很好的借鉴作用。公司核心管理团队有着多年扎根三农的丰富行业经验，为行业及业务的发展有着很好的带动。

3. 问：神州信息与中农信达会产生哪些协同效应？

答：随着户籍制度、农村产权制度的改革，我国城乡一体化发展在提速。中农信达在三农信息化方面的积累，与神州信息的“智慧城市战略”形成了高度的协同和互补。未来在农村信息化业务的顶层设计规划、云平台研发建设及运营、政府资源及市场开拓、以及企业经营管理等方面，神州信息将给予中农信达有力的支持，帮助公司面向农村信息化这一即将爆发的蓝海市场快速提升竞争力，迎接和把握好以农地确权流转为起点的农业信息化历史机遇。2014年，在神州信息的协助下，中农信达成功赢得了整个河北省的农地确权及流转业务，开创了整省确权合作的业界先例。有了神州信息的支持和帮助，相信未来中农信达的业务将获得更快更好的发展。

4. 问：工作的流程及市场进展情况？

答：农地确权工作的内容是前端土地测绘和数据确认，以及后端平台的构建和土地数据的入库。确权工作重点是农民的发动组织和利用计算机技术进行绘图作业，只有极少数农田的特殊地形地貌需要现场测绘，对人员依赖较低。此次农地确权的工作流程是：首先，会由政府部门牵头成立工作机构，进行确权的组织宣传和培训；然后，通过航拍等测绘技术来制作工作底图，并进一步将土地细化到每家每户；之后，会由政府工作人员组织土地承包数据的核查、三轮公示和纠纷的处理；最后，负责确权的技术公司会将确认无误的土地数据整理入库，由政府部门审核、登记、发证和归档。

目前，农地确权工作在国家政策及各级政府的大力支持下正快速推进。其中，山东、四川、安徽等省的进度最快，东北、华北、华南等地区也在全面推进，其他一些省份也开始了全面的试点。2013年开始农地确权的试点，2014年开始全面试点，市场主要需求预计将会在2015年-2017年集中释放。

5. 问：在未来土地流转交易中，公司将会形成怎样的盈利模式？

答：在未来土地流转中，公司将依托农地交易所形成的大数据和领先的数据分析建模技术能力，有力支持我国农村的土地流转和产权交易工作，并逐步构建农地征信、农业数据技术服务等增值服务平台，为农村土地的有效经营、有序流转，为农民增收、产业增值做出自己应有的贡献。公司未来的土地流转收益预计将来源于交易分成和增值服务。

	<p>在接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》、《信息披露业务备忘录第41号——投资者关系管理及其信息披露》等规定，没有出现未公开重大信息泄露等情况，同时已按深交所要求签署调研《承诺书》。</p>
附件清单 (如有)	
日期	2015年01月16日